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ADVERTENCIAS:
� No abra el cuestionario hasta que se le indique. Para hacerlo, introduzca la mano en el

cuadernillo y con un movimiento ascendente, rasgue el lomo derecho (ver figura esquina

inferior derecha).

� Este cuestionario consta de Estas preguntas90 preguntas y 6 adicionales de reserva.

deben de ser contestadas en "Hoja de Examen" entre los números , y las preguntas1 y 90

adicionales de reserva entre los números de "Preguntas de reserva".1 y 6

� Todas las preguntas del cuestionario tienen el mismo valor y una sola respuesta correcta.

Las contestaciones erróneas se penalizarán descontando un tercio del valor de una

respuesta correcta. Las respuestas en blanco no penalizan.

� Sólo se calificarán las respuestas marcadas en la "Hoja de Examen" y siempre que se

tengan en cuenta estas instrucciones y las contenidas en la propia "Hoja de Examen".

� En la "Hoja de Examen" no deberá anotar ninguna otra marca o señal distinta de las

necesarias para contestar el ejercicio.

� Este cuestionario puede utilizarse en su totalidad como borrador.

� El tiempo de realización de este ejercicio es de .90 minutos

� No se permite el uso de calculadora, libro ni documentación alguna, móvil o ningún otro

elemento electrónico.

� Si observa alguna anomalía en la impresión del cuestionario solicite su sustitución.

�SU COPIA DE LA «HOJA DE EXAMEN» LE SERÁ ENTREGADA POR EL
RESPONSABLE UNAVEZ FINALICE EL EJERCICIO.

�ANTES DE CONTESTAR, LEA MUY ATENTAMENTE LAS INSTRUCCIONES QUE
FIGURANAL DORSO DE LA«HOJADE EXAMEN».
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PARTE ESPECÍFICA 
 
1. Señala cuál de las siguientes transformaciones sociales propiciaron el nacimiento de la 

sociología: 
A) Las revoluciones políticas desencadenadas por la Revolución Francesa de 1789, que se 

produjeron durante el siglo XIX. 
B) La revolución industrial y el nacimiento del capitalismo. 
C) Solo la B. 
D) La A y B. 

 
2. ¿Quién es el autor de la obra titulada "El Contrato Social'? 

A) Jean Bodin 
B) Jean-Jacques Rousseau 
C) Montesquieu 
D) Adam Smith 

 
3. Émile Durkheim, ¿En cuál de sus obras introdujo el término de “anomia”? 

A) La división del trabajo en la sociedad (1893) 
B) Teoría y estructura sociales (1964) 
C) El suicidio (1897) 
D) La A y la C. 

 
4. El Funcionalismo afirma que la sociedad es un sistema que tiende al equilibrio y a la 

supervivencia. ¿Qué sociólogo hizo tal afirmación? 
A) Max Weber 
B) George H. Mead. 
C) Talcott Parsons. 
D) Karl Marx. 

 
5. La Teoría de la Acción en Sociología le debe mucho a las ideas de: 

A) Max Weber. 
B) Auguste Comte. 
C) Herbert Spencer. 
D) Emile Durkheim. 

 
6. ¿Cuál de los siguientes, son los Paradigmas teóricos más importantes en Sociología?  

A) La Sociología del orden: el Funcionalismo. 
B) La Sociología del conflicto. 
C) Enfoques microsociológicos: Teoría de la acción. 
D) Los 3 anteriores. 
 

7. ¿Cuál de los siguientes es un rasgo principal de los grupos primarios? 
A) El tamaño debe ser lo suficientemente pequeño como para que sean posibles las 

relaciones cara a cara. 
B) La cooperación de produce de forma indirecta. 
C) Las relaciones son impersonales. 
D) No es posible un cierto grado de proximidad e intimidad. 

 
8. ¿Quién fundó el “American Institute of Public Opinion”,  el Instituto de Opinión Pública 

Estadounidense, en 1935 para realizar sondeos electorales?: 
A) Paul F. Lazarsfeld.  
B) George H. Gallup.  
C) Robert K. Merton. 
D) Ninguno de los anteriores. 

  

https://es.wikipedia.org/w/index.php?title=American_Institute_of_Public_Opinion&action=edit&redlink=1


M2_PS_L - 2 

9. ¿Qué postulados afirma la Teoría de la Agenda Setting de McCombs y Shaw (1972)? 
A) La influencia de los medios de comunicación masivos en fijar la agenda pública. 
B) La influencia de los medios de comunicación masivos sobre la opinión pública. 
C) Lo que no entra en la agenda de los medios no existe. 
D) Todos los anteriores. 

 
10. De entre las etapas de la investigación social, ¿cuál no es una etapa propiamente dicha? 

A) Formulación del problema. 
B) Elección de instrumentos metodológicos para esa investigación. 
C) Contraste entre fuentes primarias y secundarias. 
D) Análisis de datos. 

 
11. ¿Qué término describe la variable que el investigador manipula en un experimento? 

A) Variable dependiente. 
B) Variable independiente. 
C) Variable perturbadora. 
D) Ninguna de las anteriores. 

 
12. Para que la medición de una variable se realice adecuadamente se recomienda, al menos, 

cumplir varios requisitos básicos, ¿Cuál de los siguiente no es un requisito básico? 
A) Exhaustividad. 
B) Exclusividad. 
C) Generalización. 
D) Precisión. 

 
13. ¿Cuáles son las tipologías de variables según su función en la investigación? 

A) Continuas y discretas. 
B) Independientes, dependientes y perturbadoras. 
C) Generales, intermedias y empíricas. 
D) Nominales y ordinales. 

 
14. Una escala de razón es: 

A) Una escala de intervalo que se caracteriza por tener un punto de cero absoluto.  
B) Una escala ordinal construida con el procedimiento de Likert.  
C) Una escala nominal que tiene un punto de origen.  
D) Una escala de intervalo cuyo valor máximo es 100.  

 
15. Según Stevens, ¿En que 4 grupos se clasifican las escalas de medición? Señala la respuesta 

correcta:  
A) Escalas nominales, ordinales, de intervalos y de proporción. 
B) Escalas nominales, ordinales, de intervalos y de razón.  
C) Escalas nominales, decimales, de intervalos y de razón. 
D) Escalas nominales, decimales, de proporción y de razón. 

 
16. En el diseño del cuestionario de una encuesta, las preguntas cerradas de elección simple:  

A) Las opciones de respuesta de las preguntas varían para cada una de las personas 
entrevistadas.  

B) Es posible elegir varias opciones de respuesta. 
C) Son de fácil codificación y tratamiento informático. 
D) Todas las respuestas anteriores son falsas. 
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17. ¿Cuál de los siguientes enunciados se corresponde con las preguntas filtro de un 
cuestionario?  
A) Este tipo de pregunta se utiliza para filtrar a los encuestados y guiarlos dependiendo de la 

respuesta escogida. 
B) Consiste en jerarquizar las diferentes respuestas ordenándolas según considere el 

encuestado. 
C) Se utiliza para evaluar el grado de intensidad o sentimiento de una característica o variable 

que se está midiendo. 
D) Son aquellas que permiten a la persona encuestada escoger entre varias alternativas de 

respuesta. 
 

18. Contrastar el buen funcionamiento del diseño de un cuestionario en una submuestra pequeña, 
con el objetivo de evitar posibles anomalías en la aplicación general del cuestionario, se 
denomina: 
A) Test. 
B) Postest 
C) Pretest. 
D) Capi. 

 
19. ¿Cuáles de los siguientes métodos de obtención de datos sería utilizada desde la perspectiva 

distributiva/cuantitativa? 
A) Observación participante y grupo focal. 
B) Entrevistas abiertas y observación participante. 
C) Encuestas y cuestionarios online. 
D) Todas las anteriores son ciertas. 

 
20. Dada la distribución de la población según nacionalidad, ¿Qué estadístico de tendencia central 

sería adecuado obtener? 
A) Moda. 
B) Media.  
C) Varianza.  
D) Mediana.  

 
21. En las Ciencias Sociales, el término triangulación metodológica, ¿Qué significado adquiere? 

A) La utilización de una única fuente de información sobre un mismo objeto de conocimiento, 
con el propósito de contrastar la información recabada. 

B) La aplicación de distintas metodologías en el análisis de una misma realidad social. 
C) La utilización de un único método en el proceso de medición para, de esta forma, 

aumentar la validez de los hallazgos. 
D) No permite la adquisición de un conocimiento más amplio y profundo de la realidad social. 

 
22. Son tipos del muestreo probabilístico:  

A) Aleatorio simple, estratificado, sistemático y por conglomerados.  
B) Aleatorio simple, intencional, estratificado y por conveniencia.  
C) Aleatorio simple, estratificado, consecutivo y por conglomerados.  
D) Aleatorio simple, intencional, sistemático y por conveniencia. 

 
23. En una investigación social, las variables perturbadoras: 

A) Son las variables que se han controlado a priori en el diseño de la investigación. 
B) Son las variables de control. 
C) Son las variables no controladas por el investigador. 
D) Son las variables independientes. 
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24. Los estadísticos univariables, ¿en qué tipos de medidas se agrupan? 
A) Medidas de tendencia central. 
B) Medidas de dispersión. 
C) Medidas de forma de la distribución. 
D) Todas las anteriores. 

 
25. La asimetría: 

A) Constituye un indicador de la agrupación de las frecuencias en la curva de una 
distribución. 

B) Expresa el número de valores incluidos en la distribución. 
C) Es el promedio de la desviación de los casos con respecto a la media.  
D) Es un valor que divide a la distribución en dos partes iguales. 

 
26. Cuando un estadístico de asociación tiene valor igual a 0, ¿Qué significa? 

A) Correlación perfecta negativa. 
B) Correlación perfecta positiva. 
C) Inexistencia de asociación. 
D) La respuesta correcta es la a. 

 
27. ¿Qué técnica de análisis bivariable tiene como finalidad la predicción del valor de la variable 

dependiente a partir del conocimiento de la variable independiente? 
A) Varianza simple. 
B) Curtosis. 
C) Tablas de contingencia. 
D) Regresión simple. 

 
28. ¿Cuáles de los siguientes programas informáticos tiene una naturaleza de software libre y 

destaca por ofrecer la oportunidad de ejecutar, copiar, distribuir, estudiar, cambiar y mejorar el 
programa de manera colaborativa? 
A) SAS 
B) IBM® SPSS® 
C) R+  
D) STATA 

 
29. IBM® SPSS® puede guardar datos en una amplia variedad de formatos externos, incluyendo: 

A) Archivos de texto delimitado por tabuladores y CSV 
B) SAS 
C) Stata 
D) Todos los anteriores 

 
30. ¿Qué tasa mide el total de nacimientos de madres con edad comprendida entre x y x+4 años a 

lo largo del año por cada 1.000?18 
A) Tasas de fecundidad por edad de la madre. 
B) Indicador coyuntural de fecundidad. 
C) Tasa de fecundidad por grupo quinquenal de edad de la madre. 
D) Tasa bruta de natalidad. 

 
31. ¿Qué indicador define el total de personas solteras que contraen matrimonio por primera vez a 

lo largo de un año?18 
A) Tasa de nupcialidad. 
B) Edad media al primer matrimonio. 
C) Indicador coyuntural de primo-nupcialidad  
D) Tasa de primo-nupcialidad. 
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32. Puede demostrarse que, si una población cerrada (sin migraciones), se somete por tiempo 
indefinido a patrones invariables de mortalidad y de fecundidad según la edad, la tasa anual 
de crecimiento tenderá a ser: 
A) Positivo. 
B) Constante. 
C) Negativo. 
D) No puede demostrarse. 

 
33. ¿Qué mide el indicador o tasa AROPE? 

A) Cuantifica la contribución de la salud y la educación a la productividad de la próxima 
generación de trabajadores.  

B) Hace referencia al porcentaje de población que se encuentra en riesgo de pobreza y/o 
exclusión social.  

C) Se utiliza para clasificar a los países en tres niveles de desarrollo humano. 
D) Ninguna de las anteriores. 

 
34. Los experimentos de Elton Mayo en la planta Hawthorne pusieron de manifiesto: 

A) La necesidad de considerar la organización como un sistema abierto. 
B) La importancia de los fenómenos grupales. 
C) La importancia del incentivo económico como elemento motivador del trabajador. 
D) La importancia de medir y controlar cada tarea. 

 
35. En el modelo de Theodor LOWI, las políticas públicas se clasifican en: 

A) Redistributivas, constituyentes, reglamentarias y distributivas. 
B) Distributivas, constituyentes, reglamentarias y contributivas. 
C) Contributivas, constituyentes, retributivas y distributivas. 
D) Ninguna de las anteriores.  

 
36. El análisis DAFO es una herramienta de análisis estratégico para la toma de decisiones, su 

forma de presentación es:  
A) Una matriz 3x2. 
B) Una matriz 2x2. 
C) Una matriz 1x2. 
D) Ninguna de las anteriores. 

 
37. ¿Qué modelos de excelencia se utilizan como referencia en el Marco General para la mejora 

de la Calidad en la Administración General del Estado?25 
A) Modelo EFQM. 
B) Modelo EVAM. 
C) Modelo CAF. 
D) Todos los modelos anteriores. 

 
38. El uso del machine learning y el análisis estadístico para descubrir patrones y otra información 

valiosa a partir de grandes conjuntos de datos, se llama: 
A) Big data. 
B) Minería de datos. 
C) Open data. 
D) Real data. 

 
39. ¿En qué año se escribió el primer artículo académico con el término “sociología digital” con 

una reflexión sobre las formas en que las tecnologías digitales pueden influir en la 
investigación sociológica? 
A) Año 2020. 
B) Año 1999. 
C) Año 2009. 
D) Año 1990. 

  

https://es.wikipedia.org/wiki/Desarrollo_humano
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40. El estudio de la sociedad posindustrial ha sido objeto de estudio de varios teóricos de 
la sociología , entre ellos destacan: 
A) Daniel Bell. 
B) Alvin Toffler. 
C) Alain Touraine. 
D) Todos los autores anteriores. 

 
41. ¿Hacia finales de la década de 1960 y principios de los años 1970, quien acuñó el término 

«aldea global»? 
A) Marshall McLuhan. 
B) Manuel Castells. 
C) Daniel Bell. 
D) Peter Drucker. 

 
42. Zygmunt Bauman, acuñó el término de “modernidad líquida” a los tiempos actuales, ¿a qué 

conceptos hace referencia? 
A) Un mundo predecible y controlable. 
B) Una sociedad estancada. 
C) Una sociedad en cambio continuo y flexible. 
D) Una sociedad resistente al cambio. 

 
43. ¿Qué autor introdujo la idea de "sociedad del conocimiento"? 

A) Karl Marx. 
B) Manuel Castells. 
C) Peter Drucker. 
D) Max Weber. 

 
44. ¿A qué tipo de documentos la Ley sobre reutilización de la información del sector público no 

será aplicable?  
A) Los documentos que afecten a la defensa nacional y la seguridad del Estado. 
B) Los obtenidos por la Administración Tributaria y la Administración de la Seguridad Social 

en el desempeño de sus funciones. 
C) Los documentos relacionados con actuaciones sometidas por una norma al deber de 

reserva, secreto o confidencialidad. 
D) Todos los documentos anteriores. 

 
45. Deborah Lupton en su reciente texto sobre la Sociología de las Aplicaciones Móviles (2022) 

describió el significado de este término y su campo de estudio, entre los que se incluyen:32 
A) Analizar cómo y por qué las aplicaciones se diseñan y desarrollan por las personas que 

trabajan en la industria de las aplicaciones. 
B) Qué ocurre una vez que los usuarios se descargan las aplicaciones en los dispositivos. 
C) Cómo funcionan las aplicaciones de cara a los usuarios y cómo los distintos grupos 

sociales pueden encontrarlas útiles o no. 
D) Todas las anteriores. 

 
PARTE COMÚN 

 
46. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones describe el concepto de "Estado social y democrático de 

Derecho" según la Constitución Española? 
A) El poder del Estado es absoluto y no está sujeto a control judicial. 
B) El Estado garantiza la protección social de los ciudadanos, pero no la igualdad. 
C) El Estado se organiza para garantizar el bienestar de los ciudadanos respetando sus 

derechos. 
D) El Estado permite la discriminación si se justifica por motivos económicos. 

  

https://es.wikipedia.org/wiki/Sociolog%C3%ADa
https://es.wikipedia.org/wiki/Daniel_Bell
https://es.wikipedia.org/wiki/Alain_Touraine
https://es.wikipedia.org/wiki/Aldea_global
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47. Cuál de los siguientes se consideran valores superiores según el artículo 1.1 de la 
Constitución Española: 
A) La libertad  
B) La justicia y la igualdad  
C) El pluralismo político 
D) Todas las respuestas anteriores son correctas 

 
48. De acuerdo con las restricciones impuestas al Gobierno en funciones por la normativa vigente, 

¿cuál de las siguientes facultades NO podrá ejercer? 
A) Proponer al Rey la disolución de alguna de las Cámaras, o de las Cortes Generales. 
B) Plantear la cuestión de confianza ante el Congreso de los Diputados. 
C) Presentar Proyectos de Ley al Congreso de los Diputados o, en su caso, al Senado. 
D) Ejercer funciones ejecutivas relacionadas con la administración ordinaria de los asuntos 

públicos. 
 
49. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones describe adecuadamente el papel del Gobierno en el 

sistema político español? 
A) El Gobierno es el encargado de elaborar las leyes, pero no de ejecutarlas. 
B) El Gobierno es el responsable de la dirección de la política interior y exterior, así como de la 

administración pública. 
C) El Gobierno sólo ejerce funciones en materia económica y de defensa. 
D) El Gobierno es responsable de la elección del Presidente del Tribunal Constitucional. 

 
50. Según el artículo 55 de la Ley 40/2015, de 1 de octubre, de Régimen del Sector Público que 

regula la estructura de la Administración General del Estado, en la organización central son 
órganos superiores: 
A) los Ministros y los Secretarios de Estado. 
B) los Subsecretarios y Secretarios generales. 
C) los Secretarios generales técnicos y Directores generales. 
D) los Subdirectores generales. 

 
51. De conformidad con el artículo 97 de la Constitución Española de 1978, el Gobierno: 

A) Dirige la política interior y exterior, la Administración civil y militar y la defensa del Estado. 
Ejerce la función ejecutiva y la potestad reglamentaria de acuerdo con la Constitución y las 
leyes. 

B) Acredita a los embajadores y otros representantes diplomáticos. Los representantes 
extranjeros en España están acreditados ante él. 

C) Manifiesta el consentimiento del Estado para obligarse internacionalmente por medio de 
tratados, de conformidad con la Constitución y las leyes. 

D) Le corresponde, previa autorización de las Cortes Generales, declarar la guerra y hacer la 
paz. 

 
52. De acuerdo con el artículo 100 de la Constitución Española, ¿quién nombra a los Ministros? 

A) El Presidente del Gobierno. 
B) El Presidente del Congreso. 
C) La Comisión de Nombramientos de las Cortes Generales. 
D) El Rey. 

 
53. De acuerdo con el artículo 3 de la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del 

Régimen Local, ¿cuál de las siguientes NO es considerada una Entidad Local Territorial? 
A) La Provincia. 
B) La Comunidad Autónoma. 
C) El Municipio. 
D) La Comarca. 
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54. De acuerdo con la Constitución Española, ¿cómo se organiza territorialmente el Estado en 
relación con las entidades administrativas reconocidas? 
A) En Municipios, Comarcas y Comunidades Autónomas, conforme a las divisiones 

tradicionales y estatutarias. 
B) En Municipios, Provincias y Comunidades Autónomas, como establece el marco 

constitucional y estatutario vigente. 
C) En Comarcas, Provincias, Ciudades y Comunidades Autónomas, atendiendo a las 

competencias delegadas. 
D) En Municipios, Ciudades Autónomas y Comunidades Autónomas, según las especificidades 

recogidas para Ceuta y Melilla. 
 
55. ¿De quién es la competencia para conocer de los conflictos de competencia entre el Estado y 

las Comunidades Autónomas o de los conflictos de las Comunidades Autónomas entre sí?:  
A) Del Congreso de los Diputados.  
B) Del Tribunal Constitucional.  
C) Del Senado.  
D) De la Cámara. 

 
56. Conforme al artículo 21 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento Administrativo 

Común de las Administraciones Públicas, en ausencia de una disposición específica que 
establezca el plazo máximo para dictar y notificar la resolución de un procedimiento 
administrativo, ¿cuál será el plazo que se aplicará subsidiariamente? 
A) Seis meses, como límite general para procedimientos de mayor complejidad. 
B) Dos meses, si no se determina un plazo expreso en las normas que regulan el 

procedimiento. 
C) Un mes, en aquellos casos en los que no se disponga lo contrario. 
D) Tres meses, como plazo general aplicable en defecto de regulación específica. 

 
 
57. De acuerdo con el texto Refundido de la Ley del Estatuto Básico del Empleado Público, ¿cuál 

de las siguientes afirmaciones sobre los derechos del personal funcionario es correcta? 
A) El derecho a la negociación colectiva se limita exclusivamente al personal laboral. 
B) Los funcionarios tienen derecho a un sistema objetivo de carrera profesional basado en los 

principios de igualdad, mérito y capacidad. 
C) Los funcionarios no tienen derecho a recibir formación continua, sólo aquellos con funciones 

directivas. 
D) El personal funcionario no tiene derecho a la jubilación anticipada. 

 
58. Según lo dispuesto en el artículo 15 de la Ley del Estatuto Básico del Empleado Público, de 

los siguientes derechos de los empleados públicos indique los que se ejercen de forma 
colectiva:  
A) Libertad sindical y libre asociación profesional. 
B) Huelga y protección eficaz en materia de seguridad y salud en el trabajo. 
C) Libertad sindical y huelga. 
D) Libertad sindical y prevención de riesgos laborales. 

 
59. De acuerdo con el artículo 47 bis del texto refundido de la Ley del Estatuto Básico del 

Empleado Público, la prestación del servicio mediante teletrabajo:  
A) Responderá a un porcentaje determinado de acuerdo con el número de empleados públicos 

de la unidad administrativa.  
B) Habrá de ser expresamente autorizada y será compatible con la modalidad presencial. 
C) Tendrá carácter forzoso de acuerdo con los criterios que se establezcan para su desarrollo.  
D) Como regla general, podrá suponer como máximo hasta el cincuenta por ciento de la jornada 

laboral en términos semanales. 
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60. ¿Cuál es el órgano competente para la selección del personal funcionario en las 
Administraciones Públicas? 
A) El Tribunal Constitucional. 
B) La Comisión de Igualdad y Selección. 
C) El Ministerio de Trabajo y Economía Social. 
D) El órgano que tenga atribuida la competencia en cada administración pública según la 

normativa vigente. 
 
61. Conforme a la normativa aplicable al personal laboral que presta servicio en las 

Administraciones Públicas, ¿cuál de las siguientes opciones describe correctamente las 
modalidades contractuales en función de la naturaleza y duración de la relación laboral? 
A) En función de la duración del contrato, este podrá adoptar las formas de contrato fijo, por 

tiempo indefinido o temporal, según las necesidades del servicio. 
B) El personal laboral se vincula a la Administración mediante la formalización de un contrato 

de trabajo por escrito, con carácter indefinido y conforme a la normativa vigente. 
C) La relación laboral se establece a través de un contrato de trabajo, ya sea verbal o por 

escrito, en cualquiera de las modalidades de contratación de personal contempladas en la 
legislación laboral aplicable. 

D) El contrato laboral del personal al servicio de la Administración es exclusivamente temporal 
y debe formalizarse siempre por escrito, de acuerdo con la legislación laboral general. 

 
62. ¿Cuál de las siguientes es una diferencia clave entre el personal funcionario y el personal 

laboral al servicio de la Administración Pública? 
A) El personal laboral no puede desempeñar funciones directivas en la administración. 
B) El personal funcionario está vinculado por una relación contractual y el personal laboral por 

una relación estatutaria. 
C) El personal laboral está sometido al Derecho Laboral, mientras que el personal funcionario 

se rige por el Derecho Administrativo. 
D) El personal funcionario tiene derecho a una indemnización por despido improcedente, 

mientras que el personal laboral no. 
 

63. La comisión paritaria del personal laboral de la Administración General del Estado está 
formada por: 
A) Quince personas en representación de cada una de las partes.  
B) Diez personas en representación de cada una de las partes. 
C) Ocho personas en representación de cada una de las partes. 
D) Veinte personas en representación de cada una de las partes. 

 
64. NO serán objeto de negociación, en su ámbito respectivo y en relación con las competencias 

de cada Administración Pública y con el alcance que legalmente proceda en cada caso, las 
materias siguientes: 
A) La aplicación del incremento de las retribuciones del personal al servicio de las 

Administraciones Públicas que se establezca en la Ley de Presupuestos Generales del 
Estado y de las comunidades autónomas. 

B) La determinación y aplicación de las retribuciones complementarias de los funcionarios. 
C) Los criterios generales de los planes y fondos para la formación y la promoción interna. 
D) Las decisiones de las Administraciones Públicas que afecten a sus potestades de 

organización. 
 
65. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones describe correctamente una modalidad de contrato de 

trabajo en la Administración Pública? 
A) Los contratos de trabajo en la Administración Pública son siempre indefinidos y a jornada 

completa. 
B) Los contratos de trabajo pueden ser de carácter fijo, temporal o de formación, dependiendo 

de las necesidades de la Administración. 
C) En la Administración Pública, no se pueden realizar contratos temporales.  
D) La Administración Pública solo puede contratar a personal de forma indefinida.  
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66. ¿Cuál de las siguientes es una causa legalmente establecida para extinción del contrato del 
personal laboral en la Administración Pública? 
A) La incapacidad temporal prolongada por más de seis meses. 
B) La huelga legal del trabajador. 
C) El rechazo a las órdenes directas del supervisor. 
D) La falta de formación suficiente para realizar el puesto. 

 
67. Señale la afirmación correcta en relación con el despido disciplinario: 

A) El despido disciplinario no comportará la inhabilitación para ser titular de un nuevo contrato 
de trabajo en la misma categoría profesional o en otra con funciones similares a las que se 
desempeñaban. 

B) El despido disciplinario comportará además la inhabilitación para ser titular de un nuevo 
contrato de trabajo en la misma categoría profesional o en otra con funciones similares a las 
que se desempeñaban. 

C) El despido disciplinario comportará además la inhabilitación para ser titular de un nuevo 
contrato de trabajo en diferente categoría profesional a la que perteneciera. 

D) El despido disciplinario comportará además la inhabilitación para ser titular de un nuevo 
contrato de trabajo en otra Administración Pública. 

 
68. De acuerdo con lo establecido en la Ley 47/2003, de 26 de noviembre, General 

Presupuestaria, ¿cuál de las siguientes opciones es INCORRECTA respecto a la modificación 
de la cuantía y finalidad de los créditos contenidos en los presupuestos de gastos durante el 
ejercicio? 
A) Transferencias de crédito. 
B) Generaciones de crédito. 
C) Créditos ampliables. 
D) Créditos ordinarios. 

 
69. De conformidad con el artículo 40 de la Ley 47/2003, de 26 de noviembre, General 

Presupuestaria, los estados de gastos de los presupuestos tienen una estructura acorde a las 
siguientes clasificaciones: 
A) Orgánica, económica. 
B) Orgánica, por programas, económica. 
C) Orgánica, económica, territorial. 
D) Económica, territorial. 

 
70. Según el artículo 134.6 de la Constitución Española de 1978, toda proposición o enmienda 

que suponga aumento de los créditos o disminución de los ingresos presupuestarios requerirá 
para su tramitación la conformidad de: 
A) El Gobierno. 
B) El ministro de Hacienda. 
C) Las Cortes Generales. 
D) El Senado. 

 
71. ¿Qué se entiende por equipos de protección individual (EPI)? 

A) Cualquier equipo diseñado para ser utilizado por el trabajador para protegerlo de riesgos 
que puedan amenazar su seguridad o salud. 

B) Ropa de trabajo y uniformes que no ofrecen ninguna protección específica al trabajador. 
C) Equipos que solo protegen a un trabajador en particular, sin considerar riesgos generales. 
D) Herramientas de trabajo que no están relacionadas con la seguridad del trabajador. 

 
72. ¿Cuál de las siguientes opciones describe correctamente una de las obligaciones del 

trabajador en el ámbito de la salud y la seguridad laboral? 
A) Establecer medidas de emergencia en caso de accidente laboral. 
B) Evaluar los riesgos existentes en la empresa. 
C) Cooperar con el empresario para garantizar condiciones de trabajo seguras y saludables. 
D) Diseñar el plan de prevención de riesgos laborales de la empresa. 
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73. Cuál de los siguientes principios es un principio de la acción preventiva: 

A) Evitar los riesgos. 
B) Sustituir lo peligroso por lo que entrañe poco o ningún peligro. 
C) Adoptar medidas que antepongan la protección colectiva a la individual. 
D) Todos los anteriores. 

 
74. De acuerdo con lo dispuesto en el artículo 29 de la Ley 31/1995, de 8 de noviembre, de 

Prevención de Riesgos Laborales, no constituye una obligación de los trabajadores en materia 
de prevención de riesgos: 
A) No poner fuera de funcionamiento y utilizar correctamente los dispositivos de seguridad 

existentes o que se instalen en los medios relacionados con su actividad o en los lugares de 
trabajo en los que ésta tenga lugar. 

B) Cooperar con el empresario para que este pueda garantizar unas condiciones de trabajo 
que sean seguras y no entrañen riesgos para la seguridad y la salud de estos. 

C) Adquirir los medios de protección necesarios para proteger su seguridad y salud en el 
trabajo. 

D) Contribuir al cumplimiento de las obligaciones establecidas por la autoridad competente con 
el fin de proteger la seguridad y la salud de los trabajadores en el trabajo. 

 
75. Actualmente, ¿qué plan se encuentra vigente para promover la igualdad entre mujeres y 

hombres en la Administración General del Estado y sus Organismos Autónomos? 
A) El I Plan para la Igualdad entre Mujeres y Hombres en la Administración General del Estado 

y sus Organismos Autónomos. 
B) El II Plan para la Igualdad entre Mujeres y Hombres en la Administración General del Estado 

y sus Organismos Autónomos. 
C) El III Plan para la Igualdad entre Mujeres y Hombres en la Administración General del Estado 

y sus Organismos Autónomos. 
D) El IV Plan para la Igualdad entre Mujeres y Hombres en la Administración General del Estado 

y sus Organismos Autónomos. 
 
76. ¿Cuál es el objetivo principal de las políticas de igualdad de género en la Administración 

General del Estado? 
A) Aumentar el número de funcionarias 
B) Promover la igualdad de oportunidades entre mujeres y hombres 
C) Reducir el presupuesto del Estado 
D) Facilitar el acceso de las mujeres en altos cargos del Estado 

 
77. ¿Qué es un Plan de Igualdad de género? 

A) Un documento que establece normas para la contratación de mujeres en diferentes 
puestos de trabajo. 

B) Un conjunto de acciones para garantizar la igualdad entre géneros en el puesto de trabajo. 
C) Un plan para mejorar el uso de recursos en las administraciones públicas. 
D) Una estrategia para disminuir la violencia de género. 

 
78. ¿Qué implica la igualdad de trato y no discriminación de las personas LGTBI? 

A) La inclusión de personas LGTBI en ciertos servicios. 
B) El acceso igualitario a derechos y oportunidades, independientemente de la orientación 

sexual. 
C) La promoción de actividades sólo para personas LGTBI. 
D) La implementación de programas de no violencia contra la diversidad sexual. 
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79. ¿Cuál es el principal objetivo del Plan de Igualdad de Género en la Administración General del 
Estado y sus Organismos Públicos? 
A) Garantizar la paridad en la contratación de hombres y mujeres en todos los niveles 

jerárquicos. 
B) Eliminar las desigualdades salariales y fomentar el acceso de las mujeres a puestos 

directivos. 
C) Promover la igualdad efectiva de género, integrando la perspectiva de género en todas las 

políticas y procedimientos. 
D) Crear nuevas leyes específicas que penalicen la discriminación de género en el ámbito 

público. 
 
80. ¿Qué establece la Ley 39/2006, de 14 de diciembre, de Promoción de la Autonomía Personal 

y Atención a las Personas en Situación de Dependencia, y sus modificaciones posteriores (Ley 
9/2014 y Ley 14/2013)? 
A) La creación de un sistema único de atención para todas las personas con discapacidad. 
B) La promoción de la autonomía personal y la creación de un sistema de atención a la 

dependencia, garantizando una atención personalizada según las necesidades. 
C) El establecimiento de subsidios económicos para las personas con discapacidad sin importar 

su grado. 
D) La obligatoriedad de acceder a servicios residenciales para todas las personas en situación 

de dependencia. 
 
81. Según la Ley Orgánica 3/2007, de 22 de marzo, para la igualdad efectiva de mujeres y 

hombres: 
A) El Gobierno aprobará, al inicio de cada legislatura, un Plan para la Igualdad entre mujeres y 

hombres en la Administración General del Estado y en los organismos públicos vinculados 
o dependientes de ella.  

B) El Gobierno aprobará, al final de cada legislatura, un Plan para la Igualdad entre mujeres y 
hombres en la Administración General del Estado y en los organismos públicos vinculados 
o dependientes de ella. 

C) El Gobierno aprobará, anualmente un Plan para la Igualdad entre mujeres y hombres en la 
Administración General del Estado y en los organismos públicos vinculados o dependientes 
de ella. 

D) El Gobierno aprobará, cada cuatro años un Plan para la Igualdad entre mujeres y hombres 
en la Administración General del Estado y en los organismos públicos vinculados o 
dependientes de ella. 
 

82. Según la Ley Orgánica 3/2007, de 22 de marzo, para la Igualdad efectiva de mujeres y 
hombres:  
A) Se considera discriminación directa por razón de sexo la situación en que una disposición, 

criterio o práctica aparentemente neutros pone a personas de un sexo en desventaja 
particular con respecto a personas del otro, salvo que dicha disposición, criterio o práctica 
puedan justificarse objetivamente en atención a una finalidad legítima y que los medios para 
alcanzar dicha finalidad sean necesarios y adecuados. 

B) Se considera discriminación directa por razón de sexo la situación en que se encuentra una 
persona que sea, haya sido o pudiera ser tratada, en atención a su sexo, de manera menos 
favorable que otra en situación comparable. 

C) Se considera discriminación directa por razón de sexo, cualquier comportamiento, verbal o 
físico, de naturaleza sexual que tenga el propósito o produzca el efecto de atentar contra la 
dignidad de una persona, en particular cuando se crea un entorno intimidatorio, degradante 
u ofensivo. 

D) Se considera discriminación directa por razón de sexo cualquier comportamiento realizado 
en función del sexo de una persona, con el propósito o el efecto de atentar contra su dignidad 
y de crear un entorno intimidatorio, degradante u ofensivo. 
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83. Señales cuál de los siguientes NO es un principio rector de los recogidos en la Ley Orgánica 
1/2004, de 28 de diciembre, de Medidas de Protección Integral contra la Violencia de Género: 
A) Fortalecer las medidas de sensibilización ciudadana de prevención, dotando a los poderes 

públicos de instrumentos eficaces en el ámbito educativo, servicios sociales, sanitario, 
publicitario y mediático. 

B) Consagrar derechos de las mujeres víctimas de violencia de género, exigibles ante las 
Administraciones Públicas, y así asegurar un acceso rápido, transparente y eficaz a los 
servicios establecidos al efecto. 

C) Iniciar un expediente sancionador por informar sobre una situación de acoso sexual. 
D) Garantizar derechos económicos para las mujeres víctimas de violencia de género, con el 

fin de facilitar su integración social. 
 

84. Son titulares de los derechos reconocidos en el Real Decreto Legislativo 1/2013, de 29 de 
noviembre, por el que se aprueba el Texto Refundido de la Ley General de derechos de las 
personas con discapacidad y de su inclusión social: 
A) Aquellas que presentan deficiencias físicas, mentales, intelectuales o sensoriales, 

previsiblemente permanentes que, al interactuar con diversas barreras, puedan impedir su 
participación plena y efectiva en la sociedad, en igualdad de condiciones con los demás. 

B) Aquellas que presentan deficiencias únicamente físicas, previsiblemente permanentes que, 
al interactuar con diversas barreras, puedan impedir su participación plena y efectiva en la 
sociedad, en igualdad de condiciones con los demás. 

C) Aquellas que presentan deficiencias físicas, y mentales, previsiblemente permanentes que, 
al interactuar con diversas barreras, puedan impedir su participación plena y efectiva en la 
sociedad, en igualdad de condiciones con los demás. 

D) Aquellas que presentan deficiencias únicamente mentales, previsiblemente permanentes 
que, al interactuar con diversas barreras, puedan impedir su participación plena y efectiva 
en la sociedad, en igualdad de condiciones con los demás. 
 

85. Según indica la Ley 39/2006, de 14 de diciembre, de Promoción de la Autonomía Personal y 
Atención a las personas en situación de dependencia, la definición del Grado I, dependencia 
moderada es: 
A) Cuando la persona necesita ayuda para realizar varias actividades básicas de la vida diaria 

dos o tres veces al día, pero no quiere el apoyo permanente de un cuidador o tiene 
necesidades de apoyo extenso para su autonomía personal. 

B) Cuando la persona necesita ayuda para realizar varias actividades básicas de la vida diaria 
varias veces al día y, por su pérdida total de autonomía física, mental, intelectual o sensorial, 
necesita el apoyo indispensable y continuo de otra persona o tiene necesidades de apoyo 
generalizado para su autonomía personal. 

C) Cuando la persona necesita ayuda para realizar varias actividades básicas, al menos una 
vez a la semana. 

D) Cuando la persona necesita ayuda para realizar varias actividades básicas de la vida diaria, 
al menos una vez al día o tiene necesidades de apoyo intermitente o limitado para su 
autonomía personal. 

 
86. El III Plan para la igualdad de género en la Administración General del Estado y en los 

Organismos Públicos vinculados o dependientes de ella, se aprobó en: 
A) 2019. 
B) 2020. 
C) 2021. 
D) 2022. 
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87. De acuerdo con la Ley 19/2013, de 9 de diciembre, de transparencia, acceso a la información 
pública y buen gobierno, ¿qué requisito NO es obligatorio en la solicitud de acceso a la 
información? 
A) La identidad del solicitante. 
B) Una dirección de contacto. 
C) El motivo de su solicitud. 
D) En su caso, la modalidad que se prefiera para acceder a la información solicitada. 

 
88. De acuerdo con la Ley 19/2013, de 9 de diciembre, de transparencia, acceso a la información 

pública y buen gobierno, ¿en cuál de los siguientes ámbitos NO es aplicable la transparencia 
de la actividad pública establecida en el Título I? 
A) A la Administración General del Estado, Administraciones de las Comunidades Autónomas, 

ciudades de Ceuta y Melilla, y entidades que conforman la Administración Local. 
B) A las Entidades gestoras y servicios comunes de la Seguridad Social, junto con las Mutuas 

colaboradoras de accidentes de trabajo y enfermedades profesionales. 
C) A la totalidad de las sociedades mercantiles y fundaciones privadas, sin importar su 

vinculación con el sector público. 
D) A la Casa de Su Majestad el Rey, en los términos dispuestos por la Ley. 

 
89. Señale la respuesta correcta sobre la Agenda 2030: 

A) La Agenda 2030 plantea 18 Objetivos con 169 metas de carácter integrado e indivisible. 
B) La Agenda 2030 plantea 17 Objetivos con 170 metas de carácter integrado e indivisible. 
C) La Agenda 2030 plantea 17 Objetivos con 169 metas de carácter integrado e indivisible. 
D) La Agenda 2030 plantea 17 Objetivos con 170 metas de carácter integrado e indivisible. 

 
90. La competencia para la ejecución de los objetivos de desarrollo sostenible de la Agenda 2030 

la tiene uno de los siguientes Ministerios: 
A) Ministerio de Inclusión, Seguridad Social y Migraciones. 
B) Ministerio de Derechos Sociales, Consumo y Agenda 2030. 
C) Ministerio de Transformación Digital y Función Pública. 
D) Ministerio de Cultura. 

 
PREGUNTAS DE RESERVA 
 
1. Una de las características de la Gobernanza publica es: 

A) Un cambio de paradigma en las relaciones administrativas, propiciando la adopción de 
políticas públicas únicamente con la participación de distintos sectores públicos.  

B) Un cambio de paradigma en las relaciones administrativas, propiciando la adopción de 
políticas públicas con la participación de distintos sectores privados. 

C) Un cambio de paradigma en las relaciones administrativas, propiciando la adopción de 
políticas públicas con la participación de distintos sectores público y privado. 

D) No contribuye a simplificar las relaciones de los ciudadanos y empresas con las distintas 
Administraciones Públicas. 

 
2. La Red Interadministrativa de Calidad en los Servicios Públicos es un foro de cooperación 

integrado por los órganos responsables de calidad y evaluación de las siguientes 
administraciones: 
A) Administración General del Estado y de las Comunidades Autónomas. 
B) Ciudades Autónomas de Ceuta y Melilla. 
C) Federación Española de Municipios y Provincias (FEMP). 
D) De todas las anteriores. 
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3. Cuál de las siguientes tareas forma parte del proceso de planificación de un programa de 
intervención pública: 
A) Realizar auditorías para comprobar el uso eficiente y económico de los recursos empleados 

en el programa.  
B) Determinar y asignar los recursos financieros y de otro tipo, necesarios para alcanzar los 

objetivos.  
C) Valorar el grado de cumplimiento de los resultados logrados en relación con los objetivos 

propuestos.  
D) Valorar la influencia del modo de implementación del programa en los resultados obtenidos. 
 

4. Artículo 2 de la Constitución Española: “La Constitución se fundamenta en la indisoluble unidad 
de la Nación española, patria común e indivisible de todos los españoles, y reconoce y garantiza: 
A) el derecho a la autonomía de las nacionalidades que la integran.” 
B) el derecho a la autonomía de las nacionalidades y regiones que la integran y la solidaridad 

entre todas ellas.” 
C) el derecho a la autonomía de las Comunidades Autónomas que la integran”. 
D) el derecho a la autonomía de las regiones que la integran y la solidaridad entre todas ellas.” 

 
5. ¿Cuál de las siguientes funciones corresponde a los Secretarios de Estado en la Administración 

General del Estado? 
A) Proponer y coordinar la política gubernamental en su área de responsabilidad. 
B) Supervisar los tribunales administrativos. 
C) Dirigir el Congreso de los Diputados. 
D) Gestionar las relaciones exteriores de España. 

 
6. Una de las causas de extinción del contrato de trabajo del personal laboral de la  Administración 

General del Estado es: 
A) Por despido colectivo fundado en causas económicas, técnicas, organizativas o de 

producción. 
B) Por despido individual fundado en causas económicas, técnicas, organizativas o de 

producción. 
C) Por despido colectivo fundado en causas personales. 
D) Por despido individual fundado en causas personales. 


